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DISCUSSIONE C C  PUNTO 2) ODG C.C 28.07.16 BILANCIO DI PREVISIONE 2016 – 

ASSESTAMENTO GENERALE DI BILANCIO 

 

DISCUSSIONE C C  PUNTO 3) ODG C.C 28.07.16  BILANCIO DI PREVISIONE 2016 – 

SALVAGUARDIA EQUILIBRI DI BILANCIO  

Presidente Frenos: “ Li  leggo insieme perché Vagnoli li illustra insieme e poi votiamo per ogni 

punto.” 

Assessore Vagnoli:” Allora come anno ovviamente rispettando il ………….andiamo in 

assestamento quindi abbiamo riportato nell’allegato tutte le varie modifiche intervenute dal bilancio 

di previsione ad oggi e fondamentalmente ovviamente ci sono tantissime cose, le cose più 

importanti sono appunto quelle riguardanti il gas, nella fattispecie le reti del gas le concessioni delle 

reti e i dividendi di Coingas, come avete visto vi arrivato una richiesta di variazione, perché? Perché 

lunedì c’è stata l’assemblea dei soci Coingas alla quale ho partecipato io personalmente e nella 

quale sono state decise queste cose, tra l’altro ieri ci è arrivata anche la comunicazione ufficiale di 

Coingas dove appunto ci conferma la distribuzione dei dividendi straordinari , giusto per dirvelo, le 

concessioni sono di Centri che è la società che gestisce fa sempre parte del gruppo ma è una 

controllata da Coingas, fondamentalmente Centria aveva comunicato questa diminuzione delle 

concessioni del canone in sede di socio di Coingas abbiamo ritenuto non opportuna la forma di 

comunicazione o per lo meno che venga data una spiegazione quindi come vedete anche nella nota 

del dottor Bergamaschi abbiamo ritenuto opportuno non riportarlo in assestamento perché crediamo 

che il canone di concessione ci debba essere dato per intero quello che ci spetta, quindi è stata 

riaumentata la previsione in entrata per i canoni di concessione e per quanto riguarda i dividendi 

straordinari è semplicemente una divisione straordinaria di riserve che i soci di Coingas, quindi 

anche noi, hanno richiesto e Coingas l’ha concessa nella figura del proprio amministratore unico, e 

queste maggiori entrate, come avete visto, abbiamo deciso di stanziarle a fondo di riserva perché 

qual’ora ci debba essere poi effettivamente debba essere confermata la riduzione delle reti del gas le 

concessioni di Centria si andrebbe a compensare riducendo il fondo di riserva in entrata qualora 

invece fosse confermata il canone per intero a quel punto utilizzeremo il fondo di riserva per qual si 

voglia opera come consentito dalla legge. Se avete domande fatemele pure su qualsiasi cosa . Il 

punto successivo il numero 3 è semplicemente la verifica della salvaguardia degli equilibri di 

bilancio ovviamente propedeutica e necessaria con l’assestamento e come vedete sia il ragioniere 

che il revisore  danno il loro parere favorevole.” 

Presidente Frenos:” Ci sono domande? “ 

Consigliere Righini (Centro Sinistra):” A parte che le operazione di Coingas non l’ho capita, ma 

non chiedo spiegazioni perché sarebbe questa dei dividendi straordinari utilizzati per acquistare le 

azioni ma alzo le mani.” 

Assessore Vagnoli:” Te la spiego se vuoi. Sono due cose differenti una è distribuzione di riserve e 

l’altra è acquisizione di azioni.” 

Consigliere Righini (Centro Sinistra):” I dividendi straordinari Coingas.” 

Assessore Vagnoli:” Questa è una cosa poi c’è una altro capitolo.” 

Consigliere Righini (Centro Sinistra):”Che poi vengono utilizzati per acquistare le azioni. Non 

sono 158.000.” 

Assessore Vagnoli:” No, sono due voci differenti.” 
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Consigliere Righini (Centro Sinistra):” 158.000 acquisizione azioni Coingas, c’è l’operazione 

utilizzata con la delibera di Giunta.” 

Assessore Vagnoli: ”Perfetto, è una voce che non è distribuzione dividendi è acquisizioni.” 

Consigliere Righini (Centro Sinistra):” Dividendi straordinari Coingas, c’è scritto così nella voce, 

158.820” 

Assessore Vagnoli:” E’ un refuso del ragioniere, allora ci sono due voci, una è distribuzione dei 

dividendi ok? 100.000  €  mentre l’altra è acquisizione di azione proprie Coingas che è un’altra cosa 

che per 158.000 ovvero Coingas aveva delle azioni proprie per il 9% della compagine totale, mi 

pare, che gli erano state date conferite da Sansepolcro e da Arezzo a suo tempo, in realtà adesso 

dato che Coingas è una società che secondo la 190/2014 dovrà essere dismessa cosa ha fatto? Ha 

ridato queste azioni proprie a Comuni che qualora venisse dismessa sarebbero andate perse invece 

in questo modo avendocele i Comuni ridivise tra i vari Comuni che sono soci in questo modo 

verranno appunto rimborsate ai Comuni qualora Coingas venga messa in liquidazione , 

semplicemente questo, però sono due cose differenti , una è una distribuzione straordinari a di 

dividendi, mentre l’altra sono acquisizione di azioni proprie di Coingas che vengono acquistate da 

tutti i Comuni soci, la compagine sociale non cambia perché ovviamente essendo un acquisizione 

da tutti  i Comuni rimane più le percentuali di proprietà sono più o meno le stesse a noi ci cambia da 

5,2 a 5,8 , mi pare.” 

Consigliere Righini (Centro Sinistra):” Domanda assurda, ma non sarebbe stata possibile avere 

invece di tutti questi utili da distribuire ridurre le bollette visto che ci sono persone in difficoltà?” 

Assessore Vagnoli:” No,  non sarebbe stato possibile perché non è la solita cosa, perché comunque 

sia Coingas è una cosa e Centria un’altra, Centria è il gestore e comunque sia è stata fatta una gara a 

suo tempo di concessione delle reti e quindi ovviamente c’è un canone da rispettare e quello è, il 

Comune non può incidere su questo in alcun modo, si può sicuramente proporre all’assemblea 

qualora avessimo questa possibilità sicuramente.” 

Consigliere Righini (Centro Sinistra):”  Posso un’altra curiosità? Nell’altro della salvaguardia 

degli equilibri di bilancio c’è una precisazione tipo una raccomandazione che fai in primis al 

ragioniere sui contributi che vengono dati alle associazioni se per favore puoi dare una spiegazione 

sul perché.” 

Assessore Vagnoli:” Si, allora perché , ovviamente quando andiamo a fare il bilancio di previsione 

ovviamente è una previsione , cioè tutto quello che è in entrata sono previsioni di entrata 

ovviamente  c’è la competenza e la cassa poi dopo bisogna vedere se effettivamente se quell’entrate 

si realizzeranno, quindi al fine di salvaguardare gli equilibri di essere cauti per precauzione ad oggi 

verranno erogati solo il 50% dei contributi che sono stati previsti ad inizio anno alle associazioni, 

poi nel corso dell’esercizio nei mesi rimanenti qualora le entrate che abbiamo previsto si 

verificassero tutte allora sarà erogato anche l’altro 50%, fondamentalmente abbiamo fatto sempre 

così tutti gli anni, è una precauzione che il ragioniere ha sempre preso , giustamente a mio avviso 

perché insomma è giusta che dato che sono contributi viene data a metà anno e l’altra metà a fine 

anno, nel momento in cui il Comune avrà incassato tutte le entrate previste.” 

Presidente Frenos:” Possiamo passare alla votazione del punto 2? Favorevoli? Contrari? 

Immediata eseguibilità, favorevoli? Contrari? Stesso esito. Passiamo al punto 3, favorevoli? 

Contrari? Per l’immediata eseguibilità favorevoli? Contrari? Stesso risultato.” 

 

 


